
ANFRAGE 

der Abgeordneten Nicole Sunitsch 
an den für Bundesminister für Wohnen , Kunst, Kultur, Medien und Sport 
betreffend Effektivität und Zukunft der Anti-Doping-Maßnahmen in Österreich 

Im aktuellen Jahresbericht 2023 der NADA Austria1 wird ein positiver Gesamteindruck 
über die Anti-Doping-Aktivitäten in Österreich vermittelt. Dennoch zeigen die 
Entwicklungen im internationalen Sport und neue Herausforderungen im Bereich 
Dopingbekämpfung, dass ein kontinuierliches Nachschärfen der Strategien und der 
eingesetzten Mittel notwendig ist. 

Zudem steht die NADA, ähnlich anderen Institutionen im Sportbereich, vor der 
Herausforderung, bei knapper werdenden Budgets eine effektive Präventions- und 
Kontrollarbeit sicherzustellen. 

Angesichts der steigenden Anforderungen im Bereich Anti-Doping und Integrität im 
Sport richtet die unterfertigte Abgeordnete an den Bundesminister für Wohnen, Kunst, 
Kultur, Medien und Sport nachstehende 

Anfrage 

1 . Welche Sportarten sind am stärksten von Doping betroffen? 
2. Wie bewertet Sie die Effektivität der derzeit eingesetzten Dopingkontrollen und 

Präventionsprogramme? 
3. Welche neuen Technologien oder Methoden werden aktuell eingesetzt bzw. 

sind geplant, um neue Dopingmittel und -methoden frühzeitig zu erkennen? 
4. Wie erfolgt die Zusammenarbeit mit internationalen Organisationen und welche 

Erfolge konnten dabei erzielt werden? 
5. Welche besonderen Bildungsmaßnahmen für junge Sportler und Trainer 

werden im Bereich Dopingprävention angeboten? 
6. Wie wird sichergestellt, dass auch bei budgetären Kürzungen ausreichend 

Mittel für eine wirksame Anti-Doping-Arbeit zur Verfügung stehen? 
7. Welche rechtlichen oder organisatorischen Hürden bestehen derzeit bei der 

konsequenten Umsetzung der Anti-Doping-Regelungen in Österreich? 

1 https://www.parlament.gv.at/gegenstand/XXVI 1 /111/60 
https://www.nada.at/de/boxnewsshowO-nada-austria-praesentiert-jahresbericht-2023 
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